

据亚洲防务新闻报道,中国向希腊政府购买的四艘“欧洲野牛”将在今年年底交付。我军之前已经拥有2艘原装型和2艘国产型,这四艘二手“野牛”的入役将使我军“牛群”规模瞬间翻倍。

那么“野牛”大型气垫船到底“野”在哪?“牛”在哪?它在两栖作战中又有何独到之处?对于海洋权益纠纷日益增多的中国又有哪些帮助?且听小D为你详细讲解。

朱锦华 整理

中国向希腊购买登陆战利器“欧洲野牛” 野在哪? 牛在哪?

买来干嘛?

中国东部沿海从北到南有漫长的海岸线,不但岛礁众多,而且现在中国也与很多邻国存在着复杂的海洋争端。因此,“欧洲野牛”级气垫登陆舰在中国将大有作为,可大幅提高海军陆战队的两栖登陆作战能力,还可以为那些守岛官兵提供日常补给、人员更替、协同防御演习等积极支持。

数艘这种气垫登陆艇可组成一支快速运兵船队,专门应对突发的两栖登陆作战或岛屿争夺战,便于中国军队在最短时间内掌握战场主动权。



读者或许会担心这“牛”皮会不会被打破,其实这是“野牛”的柔性围裙,作用是保持垫升发动机形成气垫的稳定,使“野牛”能“飞”起来,“牛皮”很结实的,破几个洞不会影响战力的。

体格好

“欧洲野牛”是当今世界上最大的气垫登陆舰。之所以称其为“舰”而不是“艇”,是因为对于这类舰艇来说,超过500吨的排水量足可称其为“舰”了。

这头“牛”跑起来既快又稳。在5.8万马力的动力驱动下,“欧洲野牛”的最大航速高达63节,自持力5天。其满载登陆时续航力1天,乘员27~31人,能在浪高2米、风速12米/秒的海况下平稳行驶,可突破1.6米高的墙形水障。

火力猛

这头“牛”很强悍,该舰搭载的2套22管MS-227“火”型140毫米非制导弹药发射装置,可以发射标准制式的火箭弹,并可实施三次重新装填以保持持续的火力。如用于防空,或者拦截掠海反舰导弹、轻装甲沿海目标和漂浮的水雷,该舰装备的两座AK-630型6管自动火炮,射速可达5000发/分钟,足以胜任上述任务。

速度快

速度更是它最突出的特点。艇如其名,“欧洲野牛”具有高航速和水陆两栖能力,对岛屿的攻击能力尤其突出。与传统的在海面上靠水的浮力航行的登陆艇不同,气垫登陆舰的周围有一层橡胶充气垫,可以让整个登陆艇浮起来不接触水面,轻松越过很多浅滩和礁石,这是传统登陆艇无法做到的。

在5.8万马力的动力驱动下,“欧洲野牛”最大航速高达63节(约115公里/小时)仅需2小时即可越过台湾海峡,4小时就可完成一次往返,而不需要加油就可实现两次行程;如果用于钓鱼岛方向,从大陆沿海出发3小时就可抵达,6小时可实现折返。而如果在中国南海方向使用这种气垫登陆舰,其作战半径将覆盖整个西沙群岛,假设以西沙群岛为基地,那么,其作战半径将覆盖中国南海绝大多数有争议的岛礁。

容量大

最使人称道的是,它拥有强大的运输力,实际载重可达150吨。该舰可一次装载运送3辆96式主战坦克,或者10辆89式装甲输送车,或者8辆ZBD-97/04式步兵战车,同时,舰上设有4个登陆舱室,可搭载共计140名海军陆战队员同时执行任务。如果只是搭载登陆作战人员,那么,可在运送登陆作战装备的舱室安装可拆卸座椅,这样可以安置360名全副武装的海军陆战队员,使该舰搭载总数达到一个加强营近500人。

“欧洲野牛”气垫登陆舰使用M35燃气涡轮动力装置,包括5台功率为6兆瓦的发动机,其中2台用于保证垫升航行,3台用作推进动力。

本次中国购买的四艘希腊海军“野牛”。首舰为俄罗斯海军二手舰整修升级后交付,二号舰在乌克兰建造,三号舰和四号舰均为俄罗斯新造。即将于年底交付我国的是其四号舰。由于这些装备是俄罗斯武器,不在欧盟限制其成员国对华武器禁售范围内。

